
Generalitat de Catalunya  Departament de Matemàtiques 
Departament d’Ensenyament 2n BATX MA 
Institut Jaume Balmes Integració (no volums) 
    
Nom i Cognoms:   Grup: Data:  
 
1) Trobeu la primitiva de la funció 2 2 7( ) ln( )xf x = −  i que passi pel punt (2,0) 

(0,5 punts) 

 
2) Calculeu les integrals següents: 
 

a) 
2

3 3

5

15 7

x
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+ +
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7
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x
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c) 
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4
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d) ( )2 23lnx x dx∫  

(0,75+ 0,75  + 2 + 1,5  =5 punts) 

 

3) Calculeu la integral següent fent el canvi de variable  )(2cos xt =  

41
cos( )sin( )

cos ( )
x x dx

x+∫  

(2 punts) 

 
4) Enuncieu i demostreu el teorema fonamental del càlcul integral. 

(1 punt) 

 

5) Donades les corbes 
4 2

2

4 2

2

y x x

y x

= − + 


= − 
 calculeu l'àrea del recinte limitat per 

aquestes corbes. 
 

(1,5 punts) 
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4) Enuncieu i demostreu el teorema fonamental del càlcul integral. 
(1 punt) 

Teorema fonamental del càlcul integral 
Si f(x) és una funció contínua en [a,b]  A(x) és derivable i 

definim la funció ( ) ( )
x

a
A x f t dt= ∫  [ , ]x a b∀ ∈  ⇒  A'(x) = f(x) [ , ]x a b∀ ∈  

Demostració: 
 

[ , ]x a b∀ ∈  anem a veure si existeix A'(x) 
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Però pel Teorema del Valor mitjà del càlcul integral sabem que [ , ]c x x h∃ ∈ +  tal 

que ( ) ( )( ) ( )
x h

x
f t dt f c x h x f c h

+
= + − =∫  

Així doncs tenim que  

0 0

( )·
'( ) lim lim ( )

h h

f c h
A x f c

h→ →
= =   

però com [ , ]c x x h∈ + resulta que quan fem el 
0

lim
h→

 

obtenim que  [ , ]c x x c x∈ ⇒ = amb la qual cosa tenim que  
A'(x)=f(x)  
Com volíem demostrar. 

 



5) Donades les corbes 
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